

Описание учебного плана среднего общего образования МОУ «Викторопольская средняя общеобразовательная школа Вейделевского района Белгородской области» 10- 11классы

(составлено с учетом профильного обучения на уровне среднего общего образования)

Учебный план МОУ «Викторопольская СОШ» - нормативный правовой акт, устанавливающий перечень учебных предметов, трудоёмкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин, модулей, формы промежуточной аттестации обучающихся. Учебный план направлен на реализацию стратегии развития образования.

Реализация данного учебного плана предоставляет возможность получения стандарта образования всеми учащимися, позволяет удовлетворить образовательные запросы и познавательные интересы учащихся, а также социальный заказ родителей (законных представителей).

Учебный план ориентирован на 5-дневную учебную неделю в 10-11 классах с продолжительностью уроков 45 мин. Занятия в 10-11-х классах проводятся в одну смену (с 8.30 ч.) согласно режиму работы школы. Минимальная продолжительность учебного года: 10-11 классы - 34 недели. Учебный план разработан в соответствии с требованиями ФГОС СОО, ФОП СОО, СП 2.4.3648-20, СанПиН 1.2.3685-21. Количество часов по предметам рассчитано на уровень образования с учетом максимальной общей нагрузки при пятидневной учебной неделе и 68 учебных недель за два учебных года, не менее 2170 и не более 2516 учебных часов. Объём домашних заданий (по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах) в 10-11-х классах –до 3, 5 ч. Обучение организуется в классно-урочной системе. Обучение ведётся на русском языке.

Школа при выборе профильного направления обучения ориентируется на Устав, интересы, склонности и способности, обучающихся с целью создания условий для образования старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования.

При проектировании учебного плана 10-11 классов учтено, что профиль является способом введения обучающихся в ту или иную общественно-производственную практику. Учебный план профиля построен с ориентацией на будущую сферу профессиональной деятельности, с учётом предполагаемого продолжения образования обучающихся, для этого изучены намерения и предпочтения обучающихся и их родителей (законных представителей). Учебный план составлен с целью выполнения федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, реализации запросов на образовательные услуги учащихся и их родителей (законных представителей), реализации основных целей и задач образовательного учреждения, на основании выбора учащимися и их родителями (законными представителями) в 10-х и 11 классах. Учебный план 10 класса разработан в соответствии ФГОС СОО-22 и ФОП СОО.

Обязательная часть учебного плана 10 класса

Учебный план 10 класса составлен на основе федерального учебного плана гуманитарного профиля и естественно-научного. В рамках гуманитарного профиля углубленно изучается: история, обществознание. В рамках естественно-научного профиля углубленно изучаются: биология и химия.

Так же федеральный учебный план предусматривает изучение обязательных 13 учебных предметов:

Русский язык

Литература

Иностранный язык

Математика

Информатика

Физика

Химия

Биология
История
Обществознание
География
Физкультура
ОБЖ

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений определяет время, отводимое на изучение учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей по выбору обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Время, отводимое на данную часть федерального учебного плана, использовано на:

- увеличение учебных часов, предусмотренных на изучение отдельных учебных предметов обязательной части, в том числе на углубленном уровне;
- введение специально разработанных учебных курсов, обеспечивающих интересы и потребности участников образовательных отношений, в том числе этнокультурные;
- другие виды учебной, воспитательной, спортивной и иной деятельности обучающихся.

10 класс:

учебные предметы углубленного уровня: история, обществознание и биология, химия;
элективные курсы: «Русское правописание: орфография и пунктуация», «Избранные вопросы математики», «Избранные вопросы биологии»

Особенности преподавания отдельных предметов в 10 классе:

Изучение учебного предмета «Русский язык» предполагает 2 часа в неделю на базовом уровне, учебного предмета «Литература» на базовом уровне - 3 часов в неделю.

Учебный предмет «Математика» включает в себя модули «Алгебра и начала математического анализа», «Геометрия», «Вероятность и статистика» и изучается в объеме 5 часов в неделю на базовом уровне.

Учебный предмет «Иностранный язык (английский)» изучается на базовом уровне 3 часа в неделю.

Учебные предметы «История» и «Обществознание» изучаются углубленно в объеме 4 часа в неделю.

Учебный предмет «Основы безопасности и защиты Родины» изучается на базовом уровне 1 час в неделю. При изучении учебного предмета «Основы безопасности и защиты Родины» в 10 классе организуются учебные сборы по основам военной службы (далее – ОВС) в объеме 34 часа в соответствии с совместным приказом Министерства обороны Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.02.2010 №96/134 «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по ОВС в образовательных учреждениях среднего общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего образования и учебных пунктах». Учебные сборы проводятся с юношами 10 класса в конце учебного года в рамках освоения ими годовой учебной программы по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности».

Учебный предмет «Физическая культура» изучается на базовом уровне 2 часа в неделю.

Учебный предмет «Информатика» изучается 1 час в неделю на базовом уровне. Учебный предмет «Физика» изучается 2 часов в неделю на базовом уровне. Учебный предмет «Химия» и «Биология» изучается на базовом уровне по 1 часу в неделю для гуманитарного профиля и на углубленном уровне по 3 часа в неделю для естественно-научного профиля.

Учебный предмет «География» изучается 1 час в неделю на базовом уровне.

«Индивидуальный проект» представляет собой особую форму организации деятельности обучающихся (учебное исследование или учебный проект). Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности (познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-

творческой, иной). Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение одного года (10 класс) в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом выделен 1 час в неделю. Практическое выполнение проектов проводится во внеурочной деятельности.

Учебный план **11 класса** разработан в соответствии ФГОС СОО до вступления в силу изменений 2022 года, но рабочие программы по учебным предметам, включённым в учебный план, приведены в соответствие с ФОП СОО.

В соответствии с ФГОС СОО предоставляет ученикам возможность формирования учебных планов, включающих обязательные учебные предметы, учебные предметы по выбору из обязательных предметных областей (на базовом или углубленном уровне), дополнительные учебные предметы, курсы по выбору.

Учебные планы профиля обучения и индивидуальные учебные планы должны содержать 11-12 учебных предметов и предусматривают изучение не менее одного учебного предмета из каждой предметной области, определенной стандартом. Каждый учащийся в течение учебного года выполняет индивидуальный проект, на который отводится 1 час в неделю.

Дополнительно учащийся выбирает элективные курсы из перечня курсов по выбору.

Обязательными для включения во все учебные планы являются такие учебные предметы, как:

Русский язык;

Литература;

Английский язык;

Математика;

История;

Астрономия;

Физическая культура;

Основы безопасности и защиты Родины.

Формирование учебных планов учащихся осуществляется из числа учебных предметов из следующих обязательных предметных областей:

Предметная область «Русский язык и литература», включающая учебные предметы: «Русский язык» и «Литература» (базовый уровень). **Предметная область «Иностранные языки»**, включающая учебные предметы: «Английский язык» (базовый уровень). **Предметная область «Общественные науки»**, включающая учебные предметы: «История» (базовый уровень); «География» (базовый уровень); «Обществознание» (базовый уровень).

Предметная область «Математика и информатика», включающая учебные предметы: «Математика» (углубленный уровень); «Информатика» (базовый уровень).

Предметная область «Естественные науки», включающая учебные предметы: «Физика» (углубленный уровень); «Химия» (базовый уровень); «Биология» (базовый уровень);

Предметная область «Физическая культура и основы безопасности и защиты Родины», включающая учебные предметы: «Физическая культура» (базовый уровень); «Основы безопасности и защиты Родины» (базовый уровень).

В учебные планы включены дополнительные учебные предметы, элективные курсы по выбору учащихся.

Таким образом, на основании выбора учащимися 11 класса на 2024-2025 учебный год определена одна группа обучения: по технологическому профилю с углубленным изучением математики, физики.

Особенности преподавания отдельных предметов:

Учебный предмет «Русский язык» изучается в объеме 2 часа в неделю на базовом уровне.

Учебный предмет «Литература» изучается в объеме 3 часа в неделю на базовом уровне.

Учебный предмет «Математика» изучается как самостоятельный предмет в объеме 8 часов в

неделю на углублённом уровне (алгебра 4 часа, геометрия 3 часа, вероятность и статистика 1 час).

Учебный предмет «Английский язык» изучается на базовом уровне 3 часа в неделю.

Учебный предмет «История» изучается как единый учебный предмет в объёме 2 часов в неделю на базовом уровне.

Учебный предмет «Физическая культура» изучается на базовом уровне 2 часа в неделю.

Учебный предмет ОБЗР изучается на базовом уровне 1 час в неделю.

В обеих группах учебный предмет «Обществознание» изучается 2 часа в неделю на базовом уровне.

Учебный предмет «Физика» изучается 5 часов в неделю на профильном уровне.

Учебный предмет «Информатика» изучается 1 час в неделю. Учебный предмет «Химия» изучается 1 час в неделю.

Учебный предмет «Биология» изучается на базовом уровне 1 час в неделю.

Элективные курсы компенсирующего характера, направленные на **расширение знаний** по учебным предметам, не входящим в учебный план –
элективный курс по математике «Функции помогают уравнениям».

Промежуточная аттестация

Промежуточная аттестация подразделяется на полугодовую, которая проводится по каждому учебному предмету по итогам полугодия, а также годовую промежуточную аттестацию, которая проводится по каждому учебному предмету по итогам учебного года.

В случаях, предусмотренных образовательной программой, в качестве результатов промежуточной аттестации могут быть зачтены выполнение тех или иных заданий, проектов в ходе образовательной деятельности, результаты участия в олимпиадах, конкурсах, конференциях, иных подобных мероприятиях.

Годовая промежуточная аттестация проводится на основе результатов полугодовых промежуточных аттестаций. Годовая оценка выставляется как среднее арифметическое полугодовых отметок.

Порядок проведения промежуточной аттестации регламентируется Положением о периодичности и порядке проведения текущего контроля, промежуточной аттестации учащихся МОУ «Викторопольская СОШ»